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Kenyerünk nincs, mert nem telik rá s ma- 
holnap már csak csodák fognak asztalunkra 
kenyeret varázsolni, es kenyérbélyeg és in- 
spektor: az van elég most is és a jelek szerint 
lesz is mindig, mert nálunk házi szokás, hogy 
rossz kormányzati és törvényhozási cselekede- 
teket utólag és jó tizetett „inspektorok" ta- 

nulmányoznak. 
1 Azt tudjuk, hogy a kenyérbélyek latható 
] bizonysága az állampénztár önző rendeltetése 

és rendeltetése a feneketlen állami pénzes zsák 

töltése. Ezt a célt el nem érte, de a sok bün 

mellett amit kitermelt, megnyomoritotta a sze- 
gény emberek életét és felére apasztotta a 
kennyérfogyasztást. Az inspektor most azért 

jön, hogy a helyszineken tanulmányozza a ke- 
nyérbélyegek csődjét és esetleg uj rendszer 

áttérésére tehessen javaslatot a jövendő kor- 

mánynak. Ezzel egyidejüleg meg fogja látogatni 

a miühelyeket, hogy a kenyérbélyegrendszer 
müködését munkaközben is lássa. Allitólag 

mindjobban meggyőződik a miniszterium arról, 
hogy a belyeget a pékek kivánsága szerint, 

legokosabb volna a lisztre tenni, mert igy egyen- 

lőbb volna a teherviselés és nem lehetne bé- 
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emyeortumk minecs, 
de kenyérbélyeg és inspektor van elég 

Ismet a pekek nyakára küld a minisztérium egy „kenyérbelyeg-inspektort".— 
Drágul a liszt. - a kenyér árát emelni akarják a pékek - mert muszáj 

lyeget hamisitani és csalni vele, mint most. 

Ezért jár az inspektor s hátha nem hiába jár. 

Drágul a liszt, baj lesz a kenyér- 
fogyasztás terén 

A bélyegnél és az inspektor járásnál sokkal 
nagyobb veszedelem az, hogy nincs semmi ki- 

nálat a lisztben és a pékek alig tudnak liszt- 
hez jutni drága készpénzért s akkor is csak 

a szükséges mennyiség elenyésző részéhez. A 
liszt drágaságának oka egyrésst a gyanus kon- 
verziós törvény, mely a „nem fizetés" terén 

felszarvazva a parasztokat, kitartási erőt adott 
nekik, melynek révén felemelték a gabona árát. 

A dragább gabona miatt a malmok és liszte- 
sek követelik a liszt árának 50 banival való 
emelését s ezen a kitaposott uton utanuk kö- 
vetkeznek a pékek is a maguk jogok kiván- 

ságaikkal. A pékek tehát nem azért kernek uj 
maximális arakat, hogy gazdagodjanak, hanem 
azért, mert nem kötelezhetők arra, hogy a más- 
nak eladott kenyérre ráfizessenek. 

Mindezek a bajok persze nem a tarsadalmi 
osztályok hibái, hanem a rossz kormányzásé, 
s az eddigi tapasztalat szerint az inspektor 
járások sem érnek semmit, csak felesleges 
pénzpocsékolást eredményeznek. 

Az adófizető és iparigazolvánnyal rendelkezöő iparosság 
rossz gazdasági helyzete követeli, hogy a hatóságok 

véget vessenek a kontárok uralmának 

A Petroseni és Járási Ipartestület a munka- 
ügyi felügyelövel eggyüttesen most irja össze a 
helyi és az egész járásban lévő iparosokat, vagy 
is népszámlást készit a zsilvölgyi iparosságról, 

segédekről és tanulókról. Az összeirás célja, 
hogy egyszer tiszta képet lehessen alkotni arról, 
hogy hány iparos van az egész zsilvölgyében 
és, hogy föleg hányan dolgoznak iparengedély 

nélkül. 
Az összeiró bizottság a napokban kezdte el 

errevonatkozó munkáját és már az első napon 
arra a szomoru megállapitásra jutott, hogy az 
ipartüző kisiparosságnak csaknem a negyed- 

1 része kontar, illetve iparengedélynélkül dol- 
] gozik. Meglepő, hogy föleg petroseniben, mi- 
yen szabadon garázdálkodnak a kontárok azok- 
nak a kisiparosoknak a kárára, akik adót fizet- 

nek, viselik a terheket, ipartestületi tagok egy- 

szóval eleget tesznek törvényes kötelességüknek. 
Az összeiraás alkalmával kitünt az is, hogy egy- 
esek nemcsakhogy iparengedélynélkül dolgoz- 
nak' de nem is román állampolgárok és ennek 
dacara évek óta, eszik az állam kenyeret, be- 

csapják az államot, mert nem járulnak hozzá 
annak fenntartasahoz és ezenkivül olcsóbban 
dolgoznak, mert nincsen kötelezettségük és min- 

denképpen kárt okoznak munkálkodásukkal. 
Az iparéngedéllyel rendelkező iparossag fel- 

felháborodottan tárgyalja a nagyon elszaporo- 

dott kontárság ügyét. Valamennyien csodálko- 
zasuknak adnak kifejezést hogy a mai törvé 
nyes viszonyok mellett is lehetséges az, hogy 
egy városban a főutcán évekig dolgozhasson 
valaki, állampolgársag és iparengedély nélkül. 
A hatóságoknak volna kötelessége, hogy azon- 
nal szüntesse be ezeket a munkákat és kötelezze 
az iparengedélynélkül dolgozókat, hogy 14 na- 
pon belül okvetlenül intézzék el az iparengedély 
ügyüket és aki idegen állampolgár, az mig az 
allampolgarsági ügye nem rendezödik, addig 
semmiféle önalló munkát nem vállalhat. Addig 
mig az állam polgársággal rendelkezö 
iparos sem tud elhelyezkedni, nem szabad me- 
gengedni, hogy idegen alattvalók munkához 
jussanak. Végeredménybén akkor semmi előnye 
nincsen annak, hogy valaki allampolgár, ha 
egy idegen alattvaló évekig dolgozik önállóan 
és sohasem kéri töle senki számon állampol- 
garságát. 

Szerkesztöseg es kiadóhivatal 
Petroseni. 

Elöfizetési árak 

Egy hónapra 15 Lei. Negyed évre 45. 

Fél évre 90. Egy evre 180 Lei. 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesüle- 

teknek, kaszinóknak evenkit 500 Lei. 

Hirdetesi dijak : kocka hirdetés 3 Lei c/2. Apró- 

hirdetés szavankint 3 Lei. Vastagabb betüből 6 Lei. 

Szaciálioellenos a mostani záróra rensa 
Kezdetben vala az órák előretolása amelynek 

elrendelésekor nem számitottak arra a „szakertő" 
kormány tagjai, hogy mennyi bonyodalmat, men- 
nyi igazságtalanságot fog előidézni az órarend- 
szer megváltoztatása. Mert, hogy a jelenlegi ó- 
rarendszer sok igazságtalanságot idézett elő, az 
letagadhatatlan. A nagyvárosok lakóinak például 
azt a kellemes meglepetést hozta, hogy mire 
bezárják üzletüket és haza érnek, kapupenzt kell 
fizetniök, mert tiz óra elmult. 

Ezenkivül szociálisellenes az alkalmazottak 
szempontjából is. Az uj záróra rendszer szerint 
ugyanis sem az alkalmazottaknak, sem a fö- 
nököknek nincsen pihenöjük, mivel reggel hettöl 
tizenkettöig, egyig aztán háromtól nyolcig il- 
letve kilencig állandóan talpon kell lenniök, vagy 
is teljesen rabszolgáva teszi mindakettött és 
emlékeztett arra az idöre, mikor még tizenhat- 
órát dolgoztak az emberek. 
Csodálkozunk azon, hogy ilyen maradi rend- 

szer ellen nem tiltakoznak társadalmunk ve- 
zetői. Elvégre ha egy hivatalnok naponta fixért 
hat órát dolgozik az állami hivatalokban, akkor 
miért kell akereskedönek és alkalmazottnak reg- 
gel héttől, nyolctol este nyolcz, illetve kilenc 
óráig tiz, söt tizenegy órát is robotolni. Mi ez? 
Visszafelévaló menés ? Nem hisszük, hogy a mai 
nagy vásártalanságban szükség volna erre a 
megeröltetésre. Hiszen állandóan halljuk, hogy 
nincsen penz, nem megyen semmi, órákig nem 
megyen vevöő be sehova, hát akkor mirevaló ez 
a rendszer amely megfossza a kereskedőt, ipa- 
rost, alkalmazottjait attól, hogy a nyári hónapok 
alatt esetleg az esti alkonyatban pihenje ki fá- 
radalmit? A Jorga kormány sok balkezes in- 
tézkedéseinek ez a rendelet egyik legmaradibb 
maradványa és reméljük, hogy az uj kormány 
nem esik ilyen hibába és nem indul ki abból, 
amiböl Jorga kiindult, Ez a kiindulási pont ugya- 
nis hamis volt, Igazolja az, hogy Jorga sem 
tudott innen célhoz érni és megbukott. 

Erdélynek kellő suly kell biztositani 
a jövendő kormányban 

Ezzel a jelszóval indultak meg a Titulescz 
kombinációk. Erdély, amelyet több mint tiz éve 
mellöztek, a hol állandóan nagyobb volt az adó 
és a közteher, végre kezd jelentös szerepet ját- 
szani országank történelmében. Jólesöen állapit- 
juk meg, hogy a nagy pártok valamennyien 
kezdik belátni azt, hogy az eddigi bánásmód 
mosthoagyermekként kezelte erdélyt és ezen a 
banásmóbon változtatni kell. Az az állapot ugyan- 
is, amely a felenlegi helyzetet megteremtette 
annak köszönhető, hogy az erdélyi népet nem 
tekintették eddig másnak, mint teherviselőönek. 

És ez valóban ugy is van. Erdély nagyságához 
és fizetésének méreteihez illö sulyt kelt kapjon a 
megalakitandó kormányokban. Szünjön meg 
végre az egynletlen bánásmód. Egy orszagndk 

esetben az erdélyiek karára. 
A hontárok uralmanak minden körü y 

között véget kell vetni. Az ipar engedéllyel dol- 
gozó állampolgár iparosságnak érdeke követeli, 
hogy az illetékesek sürgösen vessenek véget a 
nagyon elszaporodott kontáruralomnak. 

Vinh Emú aintároulata ttajana a gziniszezont 
Vigh Ernö nagyszerü erőkből szintársulata az elmult v. 

sárnap fejezte be idei tavaszi sziniszezonját petroseniben 

a zsilvölgyében is. A szini szezon befejezé tá 

Megnyilt a Gambrinus vendéglőö. A szurduki szo- 
rosban lévő Gambrinus vendeglöő már megnyilt és 
állandóan frissen erkezett sör, kitünö bor és izletes 
etelek állanak a melyentisztelt közönség rendelke- 
zesére. Olcsó árak. Vasárnap és ünnepnap cigányzene. 

itanunk, hogy Vigh Ernö és szintársulata rendkivüli ért 

főerösségei, a Köszeghy lányok, 
Borsos Manci, Földes Berta és természetesen 
gato akik mindannyian az erdélyi magyar szinészgárda 
Djai közül valók. A Vigh társulata megérdemli, hogy mindenfel 
szeretettel és bizalommal fogadják, mert teljes egész 
felelt a müvészi követelményeknek. 

pénzünket idegen helyre. Vásároljunk a lapunkban hirdető cégeknél Nevigyük 



ZSILVÖLGYI NAPLŐ 

mányiulás, kormányalaltás 
Egy évre rá, hogy a Jorga kormány a vá- 

lasztásokon a parlamenti töbséget megszerezte, 
ez a Jorga kormány kénytelen volt eltávozni 
helyéröl. 
Tisztábban kijelentve a dolgokat, Jorga a nagy 
tanitó, a nagy pedagogus, szegyenletesen, csu- 
fosan megbukott. 
Egy tanár, aki minden alkalommal, mindig 

tudott nagyhangu utbaigazitásokat adni, kriti- 
zálni és két téglával mellett verni, ha másoknak 
akart oktató leckét adni, mikor saját magán pro- 

bálta ki módszerét, a csodaszer csödöt mondott 
és Jorga beadta a lemondását. 
Beismerjük, hogy ezelőtt egy évvel, mikor 
Jorgáék jöttek, az ország népe reménykedett, 

válrt és hitte, hogy a tiz éves pártkormányok 
után, jön a „teknikai", kormány, jön az ország 
legnagyobb tanitója, a mindentudo és valahogy 

orvosolni fogja a bajokat. 
Nem gondoltuk, hogy véglegesen, csak valahogy. 

Azt gondoltuk, hogy az addigi szegénységünk 
nem fog szegényebb lenni és egy két fokkal 
türhetöbbek lesznek a viszonyok. 

Sajnos, a saját börünkön érezzük, hogy nem 

lett türhetöbb semmi. 
Pedig jogunk volt hozzá, hogy jobb viszo- 

nyok közé kerüljünk. 
Az adot fizetjük és ezzel szemben vártuk, 

hogy javuljon a helyzet. 
A helyzet nem javult hanem rosszabbodott. 
Mi magunk is reménykedtünk a Jorga kor- 

mány jövetelekor. 
Ezért a reménykedésért, most szégyeljük ma- 

gunkat. 
k 

A pártok közül az ország egyek nagy pártja, 
a liberális nem hajlandó belépni semmitéle kon- 
centrációba. Az a nézet, hogy a párt külön is 
elég erős ahoz, hogy kormányozni tudjon. A 
liberálispárt hivatkozik legutóbbi választási sike- 
reire, mely kétségtelenül jelentöségteljes és ezen 
az alapon magának követelte a hatalmat. A többi 
kicsi pártok inkább hivei a koncentraciónak, mert 
igy remélik, hogy ök is résztvehetnek egy kor- 
mány alakulásban. 

Annyi bizonyos, hogy a kormánynakt, ret- 
tentes nehézseéggel kelli megbirkoznia. Az üres 
államkaszát elsem tudjuk képzelni, hogy 
miböl fogják megtölteni, illetve, hogy honnan 
teremtik elő a nyugdíjasok hátralékait, hivatal- 
nokok fizetéseit és még a kültöldi adosságok 
törlesztésére szánt milliárdokát is. 

A zsilvölgyébe a politikai pártok egyelöre 
lábhoz tett fegyverrel várják az eseményeket. 
Nem lehet ugyan tudni, hogy az uj kormány uj 
választásokat tog e kiirni vagy pedig ajjelenlegi 
parlamenttel fog dolgozni, amit alig hiszünk, mivel 
a jelenlegi parlament nem kepviseli egyetlen 
pártnak sem a többségét. A Jorga párt pedig nem 
jétező valami és ezenkivul le is járta magat. 

A kormányváltsag megoldása egyelöre Vajda 
személyére vanalapitva. Hogy sikerül e neki, vagy 
nem, az a jövö titka. És ha sikerül még nagyobb 
titok, hogy megfogja e oldani a fennálló ne- 
hézségeket, vagy pedig rövid kormányzás után 
kénytelen lesz maga is belátni, hogy más a 

gyakorlati kormányzás Mert, hogy a megoldásra- 
varó feladatok nehezek, azt letagadni nem lehet. 
Más kérdés aztán, hogy meglehet e és lesz e 
aki meg is tudja azokat oldani. 

m. 

s. 

Vajda kormány alakult 

Lapzártakor kaptuk a hirt, hogy az uj kor- 
mányt Vajda Sándor alakitotta meg. A Vajda 

retipárti vezérek. Allitolag a parlamentet fe- 
oszlatják és az uj választásokat julius 7 én fog- 
k megtartani. 

2 szobás, konyhás, fürdőszobás ő dö 
klödni Somogyi Miklósnál Petroseni, str. 
ca 
nnek egy feljes fürdöberendezést. Hertel Jó- 
Petroseni. 

hogy ö is segitségére kelllegyen a kisebbsegi magyar 

kormányban nem vesznek részt az összes nem- 

Kisebbségi élet 
kares? székhellyel megalakult az országos Ma- 

gyar Gazdasági Szövetség. A Szövetség legutóbb 
a székelytöldön, valamint a Bánságban tártotta meg 
fartományi nagygyülését. A szervezkedések eddig is 
hatalmas stádiumban haladtak elöré, A Szövetség ve- 
zetöi: Bárdos Péter, Makkay Domokos, Kabos Armin 
Bordeux Hugo, Berberea Wencel. A Szövetség fötit- 
kára Kakassy Éndre hirlapiró, a Bukaresti Kurir kitünö 
föszerkesztöje. A Szövetség egyetlen nagy szövetségbe 
tömöriti az összes magyarságot. 

zász Endre jubileuma. Az erdélyi magyar ujságiró 
társadalom a közeljövöben óhajlja megünnepelni 

Szasz Endrének, a Keleti Ujsag szerkesztőjének 25 
éves ujságirói jubileumát. Nem vitatjuk, mert Szász 
Endre valóban 25 eve ujságiro és mindig abban aké- 
nyelmes helyzetben volt, hogy határozatlan maga tartása 
miatt, eltudott helyezkedni azoknál, a lapoknal melyek 
hüséges uszályhordozói voltak mindigaz erdélyi mágnás 
társadalomnak, a bankároknak Szász Endrének volt 
a legkevesebb szava, ha a szegény embereket meg- 
kellett védeni. Egy ember ö, aki nem veszi észre, 
hogy halad a világ, hogy ég és föld kölönbség van 
a letünt világ és a mostani között. Most tehat jubilál. 
Jubilálja azt a huszonöt évet, amelyet harcosabban 
kellett volna eltölteni, nem pedig a kritika nélküliség 
kényelmes paholyában. Egyet végzett csak el nagy- 
szerűen Szász Endre és ez az, hogy learulózta, lere- 
negatozta mindazokat akik magyarok ugyan, de más 
véleményen voltak és más utakon keresték a magyar- 
sag boldogulásat mint Szász Endre. Nem akaruuk 
ünneprontók lenni és magunk islevett kalappal állunk 
meg nagyjaink elött, legyen az bármely pártállasu, de 
Szász Éndrét nem tudjuk nagyon csodalni. Veletlen 
szerencse csak, hogy mint ujságiró jubilál, de ez az 
ünnepély csak azok ünnepelye, akiket Szász Endre 
simogatott takargatott. Ez pedig csak a barátok asztal- 
tarsasaga. Ezeknek pedig joguk, söt kötelességük is 
öt ünnepelni. De csak ezeknek. 

A Nagykároly és Vidéke hetilaptársunk a napok- 
ban ünnepelte ötven éves fennal lásának jubile- 

umát. Laptársunk negérdemli, hogy olvasóink is ös- 
merjék a nevét, mert harcos kisebbségi orgánuma a 
magyarsagnak. 

A csikszeredán megjelenö Csiki Lapok legutolsó 
szamával bejelentette hogy a megjelenesét beszün- 

tet? mivel a jelenlegi sulyos gazdasági helyzetben 
tovabb már nem birja az iramot. A Csiki Lapok volt 
az, amely hüségesen szolgalta a magyar párti vezérek 
érdekeit, leközölte minden héten a magyarparti kép- 
viselöők beszédét, egyszóval kulimódra teljesitette a 
a mágnasok minden kivánsagat és az aldozatért való 
jutalom : a lap megszünése lett. Vajjon miert nem 
siettek segitségére a lapnak a magyarpárti urak, Igy 
mult ki a Deva és Videke, a Hunyadvármegye és a 
többi hetilapok is igy mulnak ki. A magyarpárti urak 
pedig dörzsölik a kezeiket. Dörzsölik a kezeiket, mi 
pedig a szemeinket és nem tudunk hová lenni a cso- 
dalkozástól. Az az, hogy értjük a dolgot. A cél az, 
ogy a nagy magyarpártolasban megdöglesszék a vi- 

déki sajtót teljesen. 

erebes a nagy magyar filmszinész legutóbb Bu- 
carestben vendegszerepelt. Az Ernökét ez alkalom- 

ból felkeresték a bucuresti magyar egyházközség 
hölgyei. hogy mint a magyarság egy tagja, gazdag 
gazsit felemelö sztar. adakozzon a bucaresti retormá- 
tus magyar iskolák javára, A kegyes hölgyek azt gon- 
dolták, hogy az Ernöke megérti mint magyar ember 

iskolaknak. Azonban nem igy történt. Verebes ur ud- 
variasan kitért az adakozaás elöl és bizony nem adott 
egy banit sem, mondván, hogy ez nem tartozik hozzá. 
Egyszóval Ernökének nem szivügye a magyar gyer- 

mek felneveltetése, nem szivügye a magyarság ü ye 
és nemadott egyetlen banit sem. Bizonyára letagadta 
azt is. hogy magyar. Jó, hogy tudjuk. Es ha ez igy 
van, akkor nekünk sem szabad azokat a filmeket meg- 
nézni, zmelyikben Verebes Ernö szerepel. Elvégre ha 
ő bojkotal bennünket, ugy nekünk sem kötelező a 
drukkolás érte és nem vesszük szivesen ha olyan 
filmeket nézünk meg, amelyikbe Verebes Ernö szerepel. 

Az elmaradt Fedák szerepléssel kapcsolatban olvas- 
suk egy kolozsvári lapban, hogy a tüggöny 

széthuzasának tragikus pillanatában Janovics Jenő ha- 
lálsápadt arecal megjelent a rivaldán és végszavaiban 
a következőket mondta: A vendégszereplés elmara- 
dasával katasztrófális helyzetbe került a szinház. Ké- 

rem a közönséget, hogy ne váltsa vissza a 
érezze meg a szinház tragikus helyzetét.. 
bejelentésére egy érces, szivből jö 
lekiáltotta a karzatról : 

ron István nyugalmazott cs. és kir. követ, a Magya 
Part volt elnöke. A követ ur ugylatszik csak ,a Fe 
dakot" akarta megnézni. Persze a haldokló magya 
szinjatszast tamogatni az nem egy rentabilis foglalko 
zas. De borsós kamatra kölcsönöket plasszirozni Rót 
Hugó utjan magyar ,véreinknek — az mas 
de kérem alassan ? 

3. 

Papnövendékek felvéetele 
Majláth G. K. erdélyi püspök ur az idei konkurzussa 
kapcsolatban a következő tájekoztatót intézte a főg 
mnaziumok igazgatóságaihoz . 

„Az egyházmegyei Papnevelőintézetbe lépni szá 
dékozó ifjak felvételi vizsgálatát folyó évi julius h 
14-en fogom megtartani. 
A sajátkezüleg irt felveteli kérések /unius 15-ig 

terjesztendők fel hozzám a főgimnázium igazgatóság 
illetve a plebania utján. A kéréshez csatolandók a k 
vetkező okmányok: 1. keresztlevél (a keresztelé 
anyakönyvve szószerint egyező, csak latin nyomta 
ványon kiállitott kivonat); 2. áll, szül. anyak. kivonat; 
3. bérmálási bizonyitvány; 4. iskolai bizonyitvány; 
5. orvosi bizonyitvany; 6. a hittanár intormációja zárt 
boritékban az előirt pontok szerint. 

Ezenkivül a fögimnazium igazgatósága (illetve ple- 
bánia hivatal) csatolja a tanári kar információját a 
kérelmezó hit és erkölcsi életét, tanulmányi előmenete, 
lét, családi viszonyait, jellemét, hivatásának külső je: 
leit illetőleg. 

Bacalareatusi bizonyitvány nelkül felvétel nem nyer- 
hető. Ezért a jelentkezők a bacalareátusi vizsga utan 
azonnal jelentsék be az elért eredményt. 
A felvételi vizsgálaton való személyes jelentkezés 

alól indokolt esetben felmentés- kérhető". 

Igyunk tejet! 
hirdeti egy plakat a szemembe. Hiszen helyes es okos 
cselekedet, ha vezetöink jóra intenek bennünket, ta- 
nacsokkal ellatnak és azt irjak, hogy a tej gyógyit 
es megörzi fiatalsagunkat. 

Erröl azonban valamennyien megvoltunk gyözöd 
eddig is. A gyerek tejet kap a mig gyerek, az orvos 
a betegnek föleg tejet rendel, a reggel kávehoz tej 
kell és igy könnű volt magunktól is rájönni, hogy a 
tej egészsegs tapszere mindenkine 

Egyszóval ebböl a szempontból felesleges volt min- 
ket figyelmeztetni. 

Atejröl magunk is megallapitottuk, hogy hasznos 
valami és szükseges. 
A tej nem hormányzópart, amelyikrül ezt nehezeb- 

ben allapitjuk meg. 
tej mindenkinek hasznos eledel es egeszseges. 

Azt is tudjuk, hogy ha inni akarjuk a torkunkon 
kell leeresszük a kortyokat. 

Errenezve nincs szükseg utbaigazitasra. 
Nekünk csak arranezve kellene pontos es igazsa- 

gos utbaigazitás, hogy miböl vagyük meg a tejet es 
a meg is nagy nehezen megvehetjük, akkor arra 

nezve kerünk utbaigazitást, hogy miböl apritsunk 
a tejbe, amelynek a javat ugy is lefeleztek akik 
utbaigazitassal szolgalnak nekünk, 

Előfizetöinkhez 
A kiadóhivatal e hó 15-ike utan küldi ki a majus 

és juniusi előfizetési nyugtákat, és arra kérjük az igen. 
tisztelt elöfizetöinket, hogy sziveskedjenek a nyugta 
értékét, az elöfizetési dijat megfizetni, mivel a laf Ind 
fenntartása nagy nehezségekbe ütközik. Ugyancsak i 
felkérjük azokat az elöfizetöket, akik régebben hátra 
lékban vannak, hogy sziveskedjenek hátralékos elö- 
fizetesi dijaikat megfizetni. Ertsek meg hátralékos 
előfizetöink, hogy a nekik küldött lapszámok penzbe 
kerültek és ezenkivül az ök eérdekeiben irtuk meg 
cikkeinket, amelyért nem kérünk semmit, de az elol m 
vasott lapszámokat illö megfizetni. m 

Tisztelettel : 
A Zsilvölgyi Napló kiadóhivatala 

Uzina Electricá 
Petroseni-Anyagraktara: 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagokat. 
Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philios és Nóra Rádiókban, és Rádió 
nagy raktára minden igényt kielégit. A Radió osztály Petro- 

seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

soc. pe actiuni 

alkatrészekben 
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iatalkoru betöröket fagott a helyi rendörség 

ár nappal ezelött Goldstein Márkusz, a Fibra ru- 
aktár petioseni fiókvezetöje panaszt tett a ren- 

ségen, hogy május 26 ára virradó éjjel ismeretlen 
Mesek betörtek az üzletbe és onnan körülbelül har- 
inc ezer lei értéküi ruha nemüt loptak el, valamint 

zonyos összegü készpénzt. 
rendörség azonnal bevezette a nyomozást és 

lönbözö gyanuokok alapján elfogta Hogmann Vir- 

1, Blaga Ferencz és Rob Joan fiatalkoru egyéneket, 

(ik azonban a vallatások során alibit bizonyitottak 

s igy a rendörség szabadlábra helyezte öket, bizo- 

vyitékok hiányában, de természetesen megfigyelés 
[att tartotta továbra is. 

Pár nap mulva a rendörségnek feltünt, hogy Hog- 

man, Blága és Rob eltüntek petroseniböl. 

Másnap pedig telefon értesités érkezett a szomszé- 

dos Tg.-Jiulból, hogy az ottani rendörség letartóztatott 

három egyent, akikről azonnal kiderü 1t, hogy 

nem mások, mint az elözö alkalommal alibit bizónyitó 
három fiatal ember, Hogman, Blaga és Rob. 
A letartoztatottakat azonna! petrosenibe kisérték és itt 

a vallomásukról jegyzökönyvet vettek fel, azutan pedig 

átkisérték öket az ügyészségre, miután kiderült, hogy 

a Fibrábol ellopott árukat tg jiulban akartá k 

és 
ze 

Steaua Románmniei róm. bizt. társ. er- 

d 

Kötelességemnek tartom, hogy elözékenységükért, 
mellyel f. hó 283-án üzletemben elöfordulf tüzkáromat 
felbecsülték és legteljesebb megelégedésemre gyorsan 

ismeröseim köreben a legjobban ajánlani. 

Nyilttér 
Tek. 

élyi igazgatósága 
Brasov. 

szakszerüen elintéztek. hálás köszöőnetemet fejez- 
m ki és nem fogom elmulasztani tisztelt intézetüket 

Petroseni, 1932 majus 30-án 
Teljes tisztelettel 

Paki Ferencz és neje 

értékesiteni. 

kétszeres árat 

A petroseni fogyasztóközönségnek feltünt az 

dei tavaszi szezon megkezdésekor hogy az 

lcsó bolgárkertészek eltüntek a petroseni piac- 

ról és e miatt a vásárlóközönség igensok eset- 

ben duplán kénytelen megfizetni a nagyon is 

2 tulmagas árakat Ez érthetö is. A hol nincsen 

verseny a kereskedelmben, ott az árak magas- 

sak és a közönség kétsze resen megkell fizesse 

azokat. 

Az olcsó bolgárkertészek eltüntek a piacról, 
mert álitólag 

drágálják a piaci illetéket, a közönség pedig m 

fizet mindenért 
si. 

A bolgároktól nyert értesülésünk szerint azért 
maradtak el az idén a petroseni piacról olcsó 

szerint a petroseni temetöben nagy rendetlenseégek 

dóan lopja 

Helyesnek ta 
neka dologna 

M illtőkes vároi hatóvág fnyelmála 
A közönség köréböl hozzank érkeze 

ennek végbe. A panaszok szerint a sirokról allan- 
k a viragokat, valamint tehenk legelnek a 
t és a felismerhetetlenségig szetduljak a 
mint leeszik a kiültetett viragokat is. 
rtanank, ha az illetékesek utánnanézné- 
kes megszüntetnék ezeket az anomáliakat. 

rok közöt 
rokat, vala 

áruikkal, mert tulmagasnak találják a rájuk ve- 

tett taxákat és nem rentabilis számukra. hogy 
távoli vidékről hozott olcsó élelmicikkekkel lás- 
sák el a petroseni közönséget. 

Minden esetre helyes lenne a fogyasztókö- 
zönség és e termelők közös megelégedésére elin- 

c 

tartos és olcsó. Nagy raktar tavaszi nő divat- 

0lcsú pémrt jü. ámt hinálunk Dmall 
Az elbe harisnyahaz, minden cikke 

ikkekben. 

tézni ezt az ügyet is. 

Világérdekességek 
ja. Kevesen tudják, hogy — 
gygyürü is alá van vetve a 

divat változásainak: minden korban maás-más alaku 

és diszitésü jegygyürüt viseltek az ujjukon 
a boldog 

maátkapárok. A sima arany karikagyürü 
divatja nem 

is olyan régi, 
sokan már a hözepkorban is, 
zadban vált általánosan haszná 

— A ijegygyürüű mult 
mint minden más — a je 

de csak 

zelhető anyagból, minden 
kristályból, sőt még agyagból is gy 

az ornamentika minden módjával, a le 

minták szerint a legdusabban diszitették, 
kalapálták 

vésték, vagy drágakövekkel rakták ki. A regi 

ban pl. kiskulccsal diszitették a jegyg
 

pan a konzervativ An adja át a kulcsokat. Mostaná 
glia keresi a jegygyürüben a d 

hires londoni szinésznő volt az első, 

i ürü helyett gyémánttal kirakot 

platina karikagyürüt 
nagy feltünés keltett 
a boldog meny y 
De az uj divat még nem vá 
egy ellenmozgalom kapott 

Anglia ariszto 

Hthatott általánossá s mári 

1 kirakott gyürüket kerekr 

nak történetéb 
melyen valamikor ne vi 
a reneszánsz 

: 

rüssujjnak. A régmult századokban a franciák is 

harmadik ujjukon viselték a jegygyürüt. 
ellenben 

a mátkagyürüt a mutatóujjukon. 

Per a bajuszért. 

selték volna a jegygyürüt. P 

Ezt mutatja a következő eset. 
ly angol birt 

cesco Masstro 

jusznak. 
Rhodus szigetén, ame 

kacskaringós bajuszát. Mastros 
nyéken rendkivül hosszu baji 
nem érintett olló. A bajusz po 
mint viselőjének vállszélessége. Nemrégib 

belyüzlet nyit meg a faluban, a borbély 

Mastrostefano utasitásait és 
nyörü bajuszt. Mastrostefano; 
ujságot olvasott, nem is sejtette, 
vele. A bajusz nyirás után sem 
szörnyü dologról csak akkor értesült, a 

cán nevetve jöttek vele szembe az 
ismerősei. 

Két hétig beteg volt emiatt és most 
azután megi 

ditotta a pert a 
hogy a bajusz az ő eg 

en uj 
felreértet 

nézett tükörbe és 

yéniségéhez tartozott és ann 

mint az ember hinné. Viselték ugyan 
a XVIII. szá- 

latossá az elökelő kö- 
zelőtt szinte minden elkép- 
fémből, de elefántcsontból, 

ártották. Amellett 
gkülönbözőbb 

óma- 
yürüket, jeléül, 

hogy a férfi menyegzőjenek napján a ház urnőjének 

ivatszerüséget. Egy 
aki esküvőjén 

huzott az ujjára. Az ujdonság 
krata köreiben s 
felkapták divatját. 

erőre: a nemrégiben még 

csiszoltatták. S még csak egyet a 
jegygyürü divatjá- 

ől. Nincs a két kezünknek az ujja, a- 

korban a hüvelykujjat nevezték 
ki gyü- 

Ebben a bajusztalan világban is van becse a ba- 

ok, bizar per 

uszárol, amelyet 47 év óta 
ntosan olyan szeles volt, 

angolosra vágta a gyö- 
aki a müvelet közbe 

hogy mi is történik 

mikor az uc- 

Dorbély ellen azzal az indoklaássa,- 

Uj postai árszabaty 
Jesz junius 1-től kezdve 

A jövő hónap elsejétől kezdve a most érvényben 
levő postai tarifában lényeges változás törtenik. A 

változások a következők: 

állandó arusitasa Tomescu Romam-nál. 

készitése Kezdl Jozm mübutor asztalos-nál. 

Nsponta frissen készült kenyér és sütemények 

Legfinomabb kivitelű asztalos munkák butorok, 
ortalok és minnen e szakmába tartozó munkák 

Uri és nöi hajfodrászat, a legszebb kivitel- 

erim Arom, borbély és fodrásznál. 
ben, olcsó árak mellett 

e 
A egyszerü postalevelezőlap ára 3 lei lesz, amelyre 

50 bani repülőbélyeg ragasztandó. Rövidesen a leve- 
lezőlapoknak uj formát is adnak, amennyiben a cim- 
zési oldalt két reszre osztják és az oldal felét irásra 

Fischmann, uriszabosaga. Izléses, 

ől szabott ruhákat, stb. keszik, mérsekelt árakonl! 

fel lehet használni. Ugyanakkor a tarifa egy lejjel 
leszállitja a képeslevelezőlapok árát, amelyekre ezen- 
tul 4 lej helyett 3 lejes postabelyeget kell ragasztani. 
Megmarad azonban 2 lejus kultur-és egylejes repülő- 
bélyeg és igy a képeslevelezőlap ára az eddigi 7 lej 
helyett 6 lej lesz. Katonák számára levelezőlap 1 lej 
50 bani marad. Válasz fizetve levelezőlapok az egys- 
zerü 1 p ke 1 1ij aált 

Az egyszerü és ajánlott levelek tarifái megmaradnak. 
A posta ezentul röpcédulákat is továbbit, ha nem 

nehezebb 25 grammnál egy röpcédula, ugy 50 bani 
a tarifája. Az expressz levél tarifaját 30 lejről 20 lejre, 
a postafiók havi berét 200 lejről 75 lejre szallitották le. 
A csomag es p levelnél is ttek az ex- 

pressz szolgalatot: 20 lej külön dij fejében. A cso- 

mag tarifája 8 lej kilóként. A tarifa a távolság ará- 

nyában növekszik. Katonáknak, iskolasoknak es kór- 

házi betegeknek küldött csomag 50 százalekos száli- 
tási kedvezményben részesül. Postautalványon, vagy 

táviratilag a jelenlegi tizezer lej helyett harmincezer 

lelig lehet továbbitani, a tarifa tizezer lejtől feljebb ezer 

lejenként 3 lej, huszezer lejtől feljebb pedig ezer 
lejenkét 2 lej. 

1 

t 

s 

e 

1. 

a 

a 

Legolcsóbb bevasarlási forrás, gyári árak, 

legfinomabb kelmék 
Goldstein divatüzletében. 

s- 

Édelstein Ludovik. 
uriszabósága 

Mérsékelt árakon jól szabott ruhákat készit. 

Guttmann Mihaly, füszerüzletében füszer, 
termény cukor, kavé, a legolcsóbban besze- 
rezhetö. 

Denes G. péküzletében naponta elsörangu 
péksütemények és izletes házikenyér kapható. 

Holmik K. mészárszeékében naponta 
friss husaruk a napi árban kaphatók. 

Elsörangu hetesáruk és mindenféle fel- 

vágottak Stanciu R. mészaros üzleteben. 

Két szobas, mellékhelyiséggel felsze- 
relt lakas kiado. Cim a kiadóban. 

Kalapot, szépet, jót, olcsót csak 
KEPPICH-nél 

vegyen. 

A kiralyi 

„AZUG 
r- 

te 

a 

Nagy áldozatok árán s 
sörgyártmányok 

miáltal a n. é. közönség azon kell 

n- 

ak 

atyafi mikor hazaérkezik. 
— azt már honnantudjak 
- Onnan-feleli az atyafi, h 

elöre köszöngetni. 

end? kérdezi az asszony. 
ogy az urak kezdenek 

elvesztése őt komikussa tette. A bi
róság a figyelme- 

tlen borbelyt elitélte ugyan, de cs
ak egy font ,erköl- 

csi" kártérités megfizetésére köteiezte. Fogyasszon tehát 

Valtozik az ember 
i 

— Hallottad e annyjuk, választás leszzmondja az kizárólag AZUGA V 

Kaphato kizárólag a Petroseni lerakatnál: a M 

fogyasztanak, mert az „AZUGA' 

ikerült az ország 

nak Zsilvőlgyi képviseletét megszerezni, 

emes helyzetbe jutott, hogy ezen elsőrangu sör ke 

itt is élvezheti 

mert ennek zamatja utólérhetetlen és tápereje
 egyedülálló 

udvarban 
k á a 

A" sört 
sör zamatja utolérheletlen. 

legjobb sörének az AZUGA 

lágos és barna sört, 

unkáskaszinóban, poharankint és üvege 
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D-l lek. 

ááruolunű az aláti tépelmél! 
Pasztor Lajos (Derby) cipöáruháza a 

löekényesebb izlést is kielégiti. Sohasem látott 
olcsó ára 

Heintzinger István butor és porcellán 

üzlete izlését teljesen kielégiti. 

UTri és nöi cipök felelőség mellett legolcsób- 
ban SCHLETT EDE 

cipésznél megrendelhetők. 

Konka Ferencz mészáros és hentes üzletében a le- 
golcsóbb napiarak mellett elsőrangu hentes és mésza- 
ros arucikkek eladása. 

Sedean Nicolae vizvezetek szerelő elvallal min- 
den a szakmábavágo munkat a legolcsóbban. Fürdö- 
berendezések és felszerelések. 

Olcsón és izléseses öltözködhetik, ugy belföldi, 
mint prima angol szövetekből: Anmássy 
mrádl uriszabóságánál. 

Őra , ékszer-, és látszerészeti cikkek 

Krausz Jánosnál. 
Javitásokat pontosan és olcsón eszközlünk 

Cipöok 
Legelegánsabb ee 

urkó Jámos-nál 

Emánuel Schwalk A tavaszi szezón- 
ban és állandóán öltönyöket, felöltőket és minden 
e szakmába vágó munkák mérsékelt aron készit. 

Dolgoztasson 
OVviTS FERENCZ 

uriszabóságánál, Mérsékelt árak! 

FILDERMAN fiók cipőüzem raktára. férfi 

és női cipők szolid árban. 

Végejadlás-nál is olcsóbban árusit min- 
dennemü férfi és nöi divatcikkeket, kész ferfi és 
nöi ruhákat, Gardos Adolf. 

Minden kapható, legolcsobb napi ár mellett, 

kézmüáru üzletében 
Illatszerek, nöi és ferfi divatcikkek nagy raktára. 

3O Leiért olvashatja havonta a világirodalom re- 
mekmüveit minden nyelven, a Minerva Kölcsönkö- 
nyutárban. BRAUN tözsde. 

Szenzációs uj módszer, speciális Örőkhullámot készit! 
irontott örökhullámot kijavit ! 

Felvilágositással készséggel és dijtalanul szolgal ! 
Eugénia Bodrog 

Férfi és nöi fodrasz munka 
Mischong Amnton fodrászszalonjában 
Ne sajnalja a fáradságot, győzódjőn meg ! 

CSAK JÓ ÁRUT LEHET 
Aki hirdet az meg- 
becsüli a vevötgyor- 
san, előnyösen szol- 
gál ki megnagyob- 
bodott forgalom m 

Fogadja meg tana 

kat: Kerje mindenütt 
ám 

itt hirdetett márkák 
I 1 téke- 

ALLAND OAN H l R D ETN l e szerezze be szükségl 
Wcsóbb arakat 
számit oz itt hirdető cégeknél! 

.mza zmama mx - - —— 

Derm ata cipöszalon. Nagyválasz- 
tékban kaphatók: a DERMATA (Renner) ös- 

szes börgyártmányai, igen jutanyos árban. 

Parfőömök és illatszerek legolcsóbban csak 

a Kigrő drógériában kaphatók. 

SCHRETER MÓZES 
divatkülönlegességek üzlete a legalacsonyabb 

napi árban árusit. 

Megkezdödött 

Csődből megvásárolt áruk kiárusitása a volt 

CORVIN" áruházban 
(Junger házban,) 

minden elfogadható aárban 
kiárusitásra kerül : 

. ridikülők, svetterek, selyemharisnyák, 
T kesztyük, gyöngyök, ernyők es ren- Nö 

A Zsilvölgye legnagyobb játékárnhaza, a 
HAMMER SBAZAR 

Különlegességek raktara. 

geteg más cikkek. 
ingek, zoknik gallérok, kalapok, sap- 

férfi kák nyakkendők. 

Gyerek harisnyák, svetterek. 

Herz Tesívérek 
női es férfi divatkülönlegességek nagy aruhaza. 

Kész férfi ruhak. cipök és kalapok. 

Mindenféle cipöalkatrészek raktára a legol- 
csobb napiárak mellett Simon es Stíern- 
kerg böraruháza. 

Vasáru nagy raktár és autógumi alkaltrészek legolcsóbban 

PFLANZER I. Vaskereskedésében. 

Üzlet áthelyezve a velt Jéger féle borbélyüzlet helyiségébe. 

Heintzinger Sándor üveg és porcellan 
üzlete. Esküvöi és alkalmi üveg és porcellán 
ajándékok nagyraktára. 

Barabás Kálmán, festék és e szakmába- 

vágo mindenféle cikkek nagy raktára. 

Valódi Bánáti liszt, füszer és cukor, valamint 
termények nagy raktára, 

BlEBER JENÓNEÉL 

Kiadó, butorozott szoba. Cim a kia- 

dóban. 

Scháffer L. 
Petroseni 

Rum, likörs cognaggyar. 

Borpinceszet. 

Sör és szeszesitalok 

nagyraktara. 

Finom felvágottak, naponta friss husnemüek, 
legolcsóbban, a 

Seiger mészaárszékben 

Legujabb divatu férfi és nö kelmék csak 
Herrmann Ottó 

divataruházaban kaphatók 

Füszer, liszt, termény, cukor allandó nagy raktára 

Löwwy Vilmosné 
füszerüzletében 

é 

Ne kisérletezzen arcbörével * 

hanem használja a már évtizedek 
óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Crémet 
mely minden arcbörnek megfelelőöleg 
száraz és zsiros minőségben minden 
drogeriában es parfümeriában kanat 
A Kárpáti név garancia önnek a 

e készítmény megbizhatósagara ! 

Csak rövid ideig tart ! 
Siesser a kedvező vásarlást kihasználni. 

E 

A Radiotechnika csodája 
3 Hangolokör. Szallagszürö. Loftin-White erö- 
sités. Dynamikus hangszóró. 200-2000 mtr. hul- 
lámhossz. Hullámhosszakra hitelesitett dobtárcsa, 
egy gomb beállitással. 

Vezérképviselet: 

VERTES VILMOS, mérnök 
Arad, Bulevardul Regele Ferdinand. 

„Agronomul--Gazdák" 
Mtalános Biztositő Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBURGI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelönyösebben tüz, élet, jég, ázle, 
betörés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 
szállitmány seb Diztosítdsozut. kortellentoni 

legolcsébb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
. Cic. (volt Mátyás ucca 2 

Legfinomabb női divatkelmek 
legolcsobb napiárban 
GOLDBERGERNE. 

Petroseni. Bul. Reg. Ferd. 
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